Приложение № 5

Отчет комиссии по экономическим вопросам

За прошедший период было проведено всего лишь 2 заседания комиссии. Комиссия работала в точечном режиме, каждый член Общественной палаты, член общественной организации проводил достаточно большой объем работы, но в целом работы комиссии не получилось. Хочется чтобы с сегодняшнего дня комиссия работала по-другому. 
Основные моменты, которые были проведены членами нашей комиссией отражены в общем отчете.
С моей точки зрения, комиссия создается для решения системных вопросов. Мы самостоятельно можем участвовать в различных мероприятиях, но важна именно системная работа: решение стратегических вопросов, мы должны реагировать на наиболее важные вопросы, которые стоят перед комиссией. И только вместе члены комиссии могут добиться результатов.
Хотелось бы также сказать, что есть Федеральный закон №212 ФЗ, который мы с Вами используем очень слабо. В нем прописаны все основные аспекты деятельности Общественной палаты, такие мероприятия как общественные слушания, общественная экспертиза, общественная инспекции- мы практически не проводим их. Люди, которые обращаются к нам, ждут что мы начнем работать! Поэтому хотелось бы пожелать нашему новому составу плодотворной работы.






















